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Ata da Milésirna Nongentésima Septuagésima Sétima sessão ordinária da Câmara Municipal de
Pacatuba, do terceiro período da 20e legislatura (2025-2028), aos dezenove dias do mês de maio de
2026, às l5:00h, no ediÍicio da sede da Câmara Municipal de Pacatuba, localizada na rua Major
Crisanto de Almeida, 195, Centro. Pacatuba - Ceará. RealiT-ou a scssào ordinária sob a presidência
do Sr. Vereador Francisco Cleber Ferreira, secretariado pelo Sr. Fabio Soares de Lima. Além da
Presidente, secrelario compareceram: Audenilcia Gomes de Sousa, Antônio Fábio da Silva Araújo,
Deybson Cavalcante Passos, f)urval Freire deMedeirosNeto, John Wesley Moura de Oliveira, Karina
Cordeiro de Souza Rodrigues, Francisco Edson Silva Almeida, Francisco Wauires Percira cla Silva,
Francisco Iranildo Sá de CastÍo, Luciano Pereira Barbosa Filho, Maria Eliane da Peúa Almeida.
Miguel Bemardino do NascimL'nto Neto, Pedro AirtoD Bertoldo Junior. Raquel Pinto Cavalcante e
Robélio Basílio Diniz. Com a palavra o üce-presidente Cleber l'eneira dá inicio à sessão da Câmara
Municipal de Pacatuba. Havendo número regimental, declara aberta a sessâo ordinriria do biênio 2025
-2026. Em seguida, convida os presentes a se levantarem para a execução do Hino Nacional e do
Ilino de Pacaruba. Na sequência autorizado leitura da com a senhora Revia Cavalcânte, em meio a
lcitura a vereadora Eliane Almeida pediu a dispensa da leitura da ata dà sessão anterior, no qual foi
colocada em votação e aprovada pelos Edis presertes. Requerimento n" 19.05.0000131/2026. de l9
dc maio de 202ó. Requerao Poder Executivo Municipal, por meio da Sccretaria Municipal de Saúde,
a garantia da realização do exame genêtico para detecção de trombofilia e do respectivo tratamento
às mulheres usuiárias da rede pública de saúde do Município de Pacatuba-CE. Dcybson Cavalcantc
Passos Dedê Cavalcante (União Brasil) Vcrcador/Requcrcnte. Requerimento no
19 .05.0t)00132/2026, de 19 de maio de 2026. Requer ao Poder Executivo Municipal, por meio da
Secretaria Municipal de Saúde, em parceria com a Secretaria de Assistência Social, Mulher.
Cidadania e Direitos Humanos, a criação do pÍograma de orienlação, apoio e atendimento aos
Íàmiliares e cuidadores de pessoas portadoras da doença de Alzheimer no Município de Pacatuba-
CE. Deybson Cavalcante Passos - Dedê Cavalcante (União Brasil) Vereador/R€queÍent€. Moção n.'
19.05.0000174/2026, de l9 de maio dc 202ó. Moção de parabéns ao Senhor Jeorgenes Castro pelo
transcurso do seu aniversário que ocoÍTe na presente data, l9 de maio do ano em curso. Karina
Cordeiro de Souza Rodrigues - Enfermeira Karina (União) Vereadora/Requerente. Moção n"
19.05.W0017 5/2026, de l9 de maio de 2026. Moçâo de parabens ao Senhor Adalberto Feliciano de
Moura pelo transcurso do seu aniversiirio qu€ ocore na presente data, 19 de maio do ano em curso.
Karina Cordeiro de Souza Rodrigues - Enfermeira Karina (União) Vereadora/Requerente. Finalizada
a leinua do expediente foi passada a palatra ao segundo secreário vereador Fabio Soares para leinrra
da ordem do dia. Requerimento n" 19.05.0000131/2026, de 19 de maio de 2026. Requer ao poder
Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, a garantia da realização do examc
genético para detecção de trombofilia e do respectivo tratamento às mulhsres usuáÍias da rede pública
dc saúde do Murucípio de Pacatuba-CE. Deybson Cavalcante Passos - Dedê Cavalcante (União
Brasil) Vereador/Requerente. Requerimento n' 19.05.000013U2026, de l9 de maio de 2026. Requer
ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Súde. em parceria com a
Sccretaria de Âssistência Social, Mulher, Cidadania e Direilos Humanos, a criaçào do programa dc
oricntaçâo, apoio c atendimento aos familiares e cuidadores de pessoas poíadoÍas da doença dc
Alzheimer no Município de Pacatuba-CE. Deybson Cavalcante Passos Dedê Cavalcante (União
Brasil) Vereador/Requerente. Moção n' 19-05.0000174/2026, de 19 rle maio de 2026. Moção de
parabéns ao Senhor Jeorgenes Castro pelo transcurso do seu aniverúrio que ocorre na presente data,
19 de maio do ano em curso. Karina Cordeiro dc Souza Rodrigues - Enfermeira Karina (Uniào)
Vereadora,/Requcrente. Moção no 19.05.0000175/2026, dc l9 de maio de 2026. Moção de parabens
ao Senhor Adalberto Feliciano de Moura pelo transcurso do seu aniversário que oçore na present€
data. l9 de maio do ano em curso. Karina Cordeiro de Souza Rodrigues - Enfermeira Karina (União)
Vcrcadora,/Requerente. Colocado cm votação os rcferidos requcrimentos e moçõcs da ordem do dia,
os vcreadores que esliyeram de acordo peÍnaneceram como estavam, requerimentos c moções da
ordem do dia aprovados. Na sequência lnalizada a ordem do dia passou a palawa aos vereadores
inscritos na pauta dc oradores. o vereador Fábio soares iniciou sua fala saudando a mesa e os
colegas, destacando o vereador Cléber Ferreira como o mais antigo da Casa. Ele parabenizou a
prcfeita I-arissa pelas ações descnvolvidas no município e disse que os vereadores estão vivenciandq
uma politica difercnte, de mudança. Fábio ressaltou que criticas do dia a tlia são normais, como
buracos nas ruas ou lâmpadas queimadas, mas lamentou profundamente ter sido alvo de injúria e
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difamação contra os vereadoÍes. Ele afimou que atÍás do mandato existe um cidadão, um pai de

familia, e que não é correto atacar com palavra.s grosseiras. Citou o exemplo do vereador Durval, que

foi chamado de "macaco" por conta de problemas em sua comunidade, e disse que isso não é política,
Convidou os cidadãos a conhecffem o trabalho da Câmara, os requerimentos e projetos apresentados,

e reforçou que todos os 17 vereadores trabalham diariamente para ajudar a prefeita a melhorar
Pacatuba. Fábio criticou a postura de quem usa redes sociaís apenas para atacar e disse que política
não é time de futebol, mas compromisso com a cidade. Reafimou que os problemas atuais vêm de

gestões passadas e quc agora a prefeita e os vereadores estâo tentando resolver. Concluiu dizeÍrdo
quc scr vereador é dificil, exige responsabilidade e respeito, c que não se pode rcduzir o trabalho da

Câmara a criticas superficiais. Em seguida, o vereador Luciano Filho tomou a palavra e disse que se

identificava com as palawas de Fábio Soares- Ele afrmou que nrora em Pacatuba, dorme e acorda
na cidade, conhece seus problemas e acompanha de perto a realidade da saúde, educação e

intraestrutura. Disse que anda pelas ruas, escuta a população, vai aos postos de saúde e liga para
secretários e para a prefeita solicitando soluções. Relatou que na Avenida 20 há um cano da Cagece
qucbrado há mais de l5 dias, levantando o asfalto e desperdiçando água limpa, e que tanto ele quanto
a comunidade já ligaram para a companhia sem resposta. Pediu ao secretário de infiaestrutura que
envie um oiicio à Cagece para resolver o problema o mais rápido possívcl. Concluiu pedindo atenção
para essa demanda e desejando bênçãos a todos. C) vereador Pedro Bertoldo, lider do govemo,
também se pronunciou. F,le iniciou saudando os colegas presentes e dissc que se serliu representado
pela fala de Fábio Soares, que defendcu a Câmara contra ataques injustos. Pedro ressaltou que não é

porque alguém exerce cargo público que pode ser aivo de difamação ou injúria, lembrando que o
Código Penal continua em vigor e que todm estão sujeitos à lei. Em segúda, destacou avanços
recentes na saúde e educação de Pacatuba. Citou a contratação de mais dois médicos para o hospital,
que tem recebido maior demanda porque agoÍa funciona melhor e gera conÍiança na população.
Relatou que os atendimflltos na [-[PA e no hospital cresceram e que isso é reflexo da estruturação
dos sewiços. Pedro também destacou a inauguração da nova escola Tio Célio, construida do zero
corn estrutura modema, lembrando que antes funcionava ern contêineres. Ressaltou ainda a
constÍução do novo CA?S infantil, do SEAMP (centro de inclusão ao lado da UPA) e do prédio
próprio do CRAS, cuja obra estí em andamento e deve ser inaugurada em agosto. Citou â ponte da
Santa C1ar4 no Alvorada, como exanplo de obra importante para a comunidade, que ainda receberá
iluminação. Pedro enfatizou que essas melhorias mostram que a gestâo atual não se limita a assinar
ordens de serviço sem execução, como acontecia no passado, mas entrega obrâs concretas. Concluiu
destacando a entrega dos fardamentos escolares, agora garantidos por lei aprovada na Câmara, e disse
que a luta é diária, com avanços constantes em inliaestrutura e sewiços públicos. Por hm, o
presidente interino da sessâo, Cléber Feneíra, encenou os trabalhos. Ele parabenizou a equipe da
Câmara, citando servidorcs como Patrício, Dr. Wellington Cavalcant€, Amanda, Révia Cavalcante,
Joâo Paulo e Igor, dizendo que todos estão de parabéns pelo funcionamento da Casa. Agradeceu pela
atenção e declarou encerrada a sessão. Na sequência não havendo qg!§. nada a tral.ar, dcclarou
cnccrrada a sessão. Do que para constar eu primeiro secrctário íM -' lavrou a

preserre ata que dcpois de iida, discuüaa e julgada con[orme a;sinadiaiã-mesa direrora e demais
Edis presentes.
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